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Su questo articolo 1° l 'onorevole Santa* 
mar ia ha proposto il seguente emendamen to 
che ha già svolto: 

1° Mantenere la tabel la 4 del proget to t 
ministeriale, per la p a r t e r igua rdan te la 
equiparazione degli s t ipendi degli ufficiali 
delle guardie di finanza a quello degli uf-
ficiali dell 'esercito. 

Soppr imere la disposizione r i g u a r d a n t e 
lo s t ipendio speciale al c o m a n d a n t e in 2°. 

2° Mantenere la tabel la B così come 
f u propos ta dal Ministero per le pensioni; 

3° Mantenere la tabel la G del proget to 
minister iale per l 'organico. 

D o m a n d o all 'onorevole S a n t a m a r i a se vi 
insiste. 

S A N T A M A R I A . Io posso r inunz ia re per 
le condizionidel laOamera ad un discorso, ma 
non posso r inunziare a ciò, che credo mio 
dovere. Quindi prego la Camera di vo ta re 
sul mio emendamento . La Camera lo re-
spingerà, ma io avrò f a t t o il mio dovere. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, ac-
cet ta l ' emendamen to dell 'onorevole San ta -
maria 1? 

LACAYA, ministro delle -finanze. Per le 
ragioni addot te , dichiaro di non acce t ta re 
1' emendamen to dell 'onorevole San tamar i a . 

P R E S I D E N T E . La Giunta l ' a c c e t t a ! 
CAO P I N N A , relatore. No. n 
P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i to l ' emen-

d a m e n t o dell 'onorevole S a n t a m a r i a non ac-
ce t t a to nè dal Governo, nè dalla Commis-
sione. 

(Non è approvato). 

Non essendovi a l t re osservazioni, me t to 
a pa r t i t o l 'ar t icolo 1° con le tabelle alle-
ga te di cai venne d a t a l e t tu ra . 

(È approvato). 

G R A F F A G N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Su che c o s a ! 
G R A F F A G N I . Sulla tabel la B. 
P R E S I D E N T E . Aspe t t i che si dia let-

t u r a dell 'art icolo 2°. 

Art . 2. 
Alle disposizioni della legge d 'ordina-

men to c i t a t a nell 'art icolo precedente sono 
a p p o r t a t e le modificazioni ed integrazioni 
r i su l t an t i dal l 'annesso testo, allegato B. 

Si dia l e t t u r a della tabel la B. 
P A V I A , segretario legge: 

Allegato I). 

Testo delle modificazioni ed Integrazioni daap-
portarsi alla legge 19'iuglio 1906, n. 367, sul-
l'ordinamento della regia Guardia di finanza. 

Art . 2. 

Alla indicazione dei gradi di maresciallo 
è sos t i tu i ta la seguente: 

( maggiore. 
Maresciallo < 

( ordinario. 

La indicazione della categoria delle guar -
die è modif icata come appresso : 

A p p u n t a t i e guardie: 
A p p u n t a t i ; 
Guardie; 
Allievi. 

Ar t . 

, Dopo il quar to comma è f a t t a la se-
guente aggiunta : 

« Un quin to dei posti disponibili nel 
grado di cap i tano po t rà essere conferito, per 
merito dis t into e med ian te esame, ai te-
nent i che abb iano q u a t t r o anni di [grado,, 
con le norme da stabilirsi col regolamento ». 

I commi sesto, se t t imo, o t tavo , nono, 
decimo e undecimo sono sost i tui t i dai se-
guenti : 

« I so t to tenen t i sono t r a t t i dai sot tuff i-
ciali che abbiano compiuto l 'apposi to corso 
di is t ruzione presso la scuola speciale di 
cui all 'art icolo 4, alla quale p o t r a n n o es-
sere ammessi quando cont ino almeno due 
anni di grado. f - .•• J. ». 

-« La nomina a so t to t enen te si fa in base 
ad una g radua to r ia de t e rmina ta dai pun t i 
di meri to o t t enu t i dai sottufficiali negli esa-
mi finali presso la scuola, sommat i con quelli 
di anziani tà di grado. 

« F ino alla concorrenza di un terzo dei 
posti è f a t t a faco l tà al Governo di reclu-
t a re i so t to tenen t i , median te esame di con-
corso, f r a i giovani forni t i di licenza li-
ceale o di i s t i tu to tecnico, i qual i : 

«a) abb iano compiuto il 18° e non ol-
t r epassa to il 25° anno di età; 

« &) possiedano l ' idonei tà fisica e i re-
quisit i di condo t t a per l 'ammissione nella 
Guard ia di finanza; 

« e) siano celibi o vedovi senza prole. 
« I vincitori del concorso con t r a r r anno 

la f e r m a di servizio nel Corpo e sa ranno 
ammessi alla scuola, per compiervi un corso 


